

辽潮澎湃 宁聚精彩

2025 辽宁高品质
文旅融合发展大会特别报道

时至仲夏，
万物皆盛。6月13日
至14日，2025辽宁省高
品质文旅融合发展大会将
在朝阳市召开。这是我省连续
3年举办以“文旅融合”为主题的
高规格全省大会。

行走山海辽宁，目之所及，皆是
文旅交融共生的景象——

沈阳八经街咖啡小巷中，树影斑驳。
历史街区因市集、民谣与咖啡香气而焕发新
生。

千山攀岩基地里，挑战的身影与钢铁洪流的
记忆交织，淬炼出独特的工业美学与运动激情。

红海滩的浩渺湿地旁，渔家民宿的炊烟里
升腾起渔雁文化的馨香，生态之美与人文之韵浑
然天成。

今看辽宁，看见的是理念融合、业态融合、区域
融合，看见的是山海交融，看见的是文脉传承，看见
的是烟火气升腾……文旅融合发展的新质动能，
激发起全省文旅市场的“热辣滚烫”，行业发展的
欣欣向荣。

这份蓬勃之势，既得益于辽宁得天独厚的文
体旅游资源禀赋，更成长于全省上下对文体旅融
合发展的深刻领悟与坚定前行。
锚定“打造高品质文体旅融合发展示范
地”目标任务，我省努力将文体旅产业打造为
转型升级的新引擎，展示辽宁新形象的金名片，
大力推进“文旅+百业”“百业+文旅”，
带动文体旅在更广范围、更深层次、更高
水平融合发展，加快建设文化强省、体
育强省、旅游强省。

今日之辽宁，一个加号，融入
了“吃住行游购娱”全要素。从
海岛到乡村、从冰雪到温泉，
从工业记忆到红色传承，
辽宁特色旅游产品
大放异彩。红

看见辽宁

梅文创园成为
网红打卡地，琥珀雕
刻升级为轻奢饰品，安东
老街续写着百年故事。

今日之辽宁，一个加号，融
入了新技术、新业态、新场景。休闲
游、研学游、康养游，冰雪经济、低空
经济、票根经济，刷新了旅游就是观光看
景的传统认知，推动了文体旅产业迭代升
级。红山女神穿越了近6000年时空，展现
中华文明的灿烂辉煌。《瑞鹤图》快闪，用舞蹈
让文物“活”起来、“火”起来。跟着影视去旅
行，在兴城海边《乘风踏浪》，在调兵山市《南来
北往》，跟着赛事去旅行，穿越冰凌，去探访奉国
寺大雄殿；走过丹东的鸭绿江断桥，致敬最可爱
的人；跑完亲子马拉松，开启查海寻“龙”之旅。跟
着演出去旅行，大型音乐节和演唱会，形成“看一
场演出，游一座城”的文旅消费新风尚。

今日之辽宁，一个加号，融入了区域协调发展
、城乡一体化发展。沈阳现代化都市圈，集聚效能，
打造特色产业矩阵；辽宁沿海经济带，资源联动，
共塑“中国最北海岸线”；辽宁绿色经济区，以
生态取胜，走出绿色发展新路径；辽西融入京津
冀协同发展战略先导区，文化多元，串起精品旅
游“大环线”。

这场融合发展的壮阔实践，是4200万辽宁
人民对美好生活的热切向往与生动创造，重塑
了新时代辽宁的气质与容颜，让每一次旅行
都成为深度感知辽宁的沉浸式体验。

山海有情，天辽地宁。山水交响的
华章里，每个辽宁人都是跃动的音符，
共同演绎着老工业基地振兴突破的
新传奇。以山海的胸怀拥抱世界，
以奋斗的笔墨书写争先，融合
聚力，乘风而起，“山海之
美、文体之韵”将写就辽
宁全面振兴的澎湃
诗篇。